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Decisionabilidad en el universo del
conflicto (Sociedad-Estado)

El Discurso Circular es aquel establecido en base a una declara-
cisn autoreterencial (impredicatividad) 3 es decir, no sSe puede al-
eanzar un procedimiento decisional (algoritmo): (markov, 1947;Turing,

1937) "Era claro.. que la pobreza y la enfermedad constitufan

un circulo vicioeo. LOs hombres y mujeres estabun enter
mos porque eran pobres; se empobrecian ain mds porque
estaban enfermos, y empeoraban de salud porque Rabian
seguido empobreciéndose*( Myrdal,G; 1Y52)

Habria inconvenientes en establecer el principio del andlisis del
observable a estudiar:

I "(Linyera):" ; Por dénde empezar a escribir mis memordas?"”

Y, simultédneamente, caracterizar su final:

"(e..) s aquién podrian interesarle las memorias de un

perdedor ?"

lo cual ocasiona el posible surgimiento de paradojus : (Montague, 1970)
i

"(Linyera):* Estoy convencido de que la meditacidén es
buena , necesaria,., Pero hay algo que no logro enten
der."

con su corolario: el problema decisional circular:
I "(Linyera): " Si uno medita,.." |

que manifiesta una situacién "indecidible" en el interior del universo
referencial. Una posible solucidn seria encontrar en un subespacio
complementario elementos constituyentes del conjunto universal de com-
flicto, m como ser:

"Llegaron cuatro expertos norteamericanos (...)"

Pero tambifn la representacidn de la realidad puede priorizar la su-
cesién de acontecimientos (temporalidad t _+At):
“(Di1bgenes): "Ya lleva 24ks én silencio,. Un dia entero
pensando en su futuro”
Bajo este equema, 1 anAlisis recursivo buscar establecer una defini- f
c16n rigurosa de calculabilidad (Church, 1936): el"silencio"del lin-
yera o de Antonio., E1 intento culmina en la determinacién de un esque=-
me (programa) que especitica un ordenador (sentido), el cual conteri#
ré un algoritmo de decisién; de modo tal que, para siempre, en el
observable (fendmeno circularmente indecidible) se puedan obtener
respuestas atirmativas o negativas:
"(Didgenes )3 " Tal vez no logre tener éxito. Pero va a
tener muy claro porqué fracaso™

Lamcursividad ael analisis permite evitar las antinomias, es decir

no se aceptan cuantificaciones universales (uso indiscrimado de térai
minos encadenantes, por ejemplo: "para todos"); y requiere la reflex:\on
sobre "relaciones efectivamente calculables”(otra manera de caracteri=-
zar lo recursiWo), intentando que lo definido no'entre en la detinicidn,
por t.anr.o,que no se defina algo refiriéndolo a si mismo:

“Para poder temar Decisidén-1 (poner la tirma) deberi
leer lus "letras chiquitas*® mediante &a:Decisidén-2 (usar
anteojos)., La Decisién-2 es posterior a la lectura de
"letras chiquitas", a tin de poder tomar la Vecisién-1"
(Genesereth & Nilsson,1988; Jeffrey, 1983)

kn caso de encontrarnos con relaciones que son calculables y sus
respuestas son atirmativas, se atirma que estamos en presencia de
upelaciones recursivamente enumerables". Esto es diterenciador
entre andlisis circular y andlisis recursivo, como podemos observar
en el ejemplo: !

. vSupongamos tener un universo ( contextualidad especifica )
de "letras chiquitas® ( H ).

. Adem&s, reconocemos gue parte de (H) puede. ser lefdo~

mediante el uso de anteojos (A), lo que determina un sub-

conjunto incluido en (H).

Simulténeamente, que la parte de (H) no leida por (A)

establece una Decisién-2.

La integracidn de lo anterior seria: @Eixsis C:chul_@
(#)

E-YUP-2= g=1 (D)

Es decir, las decisiones posibles (D,
en el interior del universo discur-
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Con lo aial si tenemos (A) decidimos por D-1; en caso de no tener anteo-
Jos (—1A) estamos en algin lugar de (H) en el cual no podemos enumerar
1os elementos que pertenecen a (71A4)j por tanto es indeterminado el
complemantode (A) y esto nos permite abrir las posibles respuestas
afirmativas. 51 no tenemos anteo jos,podemos encontrar en (=) A) algin :
otro instrumento de lectura § en tanto no lo encontremos,estamos siempre.
bajo la D-2. Cuando ehtenemos un elemento que nos permita léer las le-
tras chiguitas",concluimos en D-1 y“pogemos firmar’

Lo dicho se puede describir del siguiente modo: (Fraissé 1954;59617,19”

e 7zrg  Si-—wentonces tirmemos ( D-1). ¢
[anteogos 2 —*

No

con" i,"leemos ? | s
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seguimos buscando otro
i }

Conclusion: estariamos en condiciones de afirmar (eomo soporte tedrieo)
un universo abierto, en el cual las soluciones calculables efectivamen—
te son relativas, decidibles e invalidan la estaticidad circular, Debe-
ria ser tenido en cuenta este proceso en la rerlexién acerca del Conflie
to entre el Kstado (y su analiticidad), la Sociedad {( y su especﬁnéu.a
¥y las estrategilas de resolucidén (tom:n de aecisionmes ©2)0 umiversos discar
S1vos circulares o recursivos).

(Hofstadter,D.R; 1983) 1
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\EZ JONTOS, SURRMAN, BATMAN
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